

**В диссертационный совет 6D. КОА – 044 при  
Академии государственного управления при  
Президенте Республики Таджикистан  
( 734003, г.Душанбе, ул. Саид Носир 33 )**

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Киёмидинова Саидходжа Амридиновича на  
тему: «Административно-правовой статус антикоррупционного ведомства  
Республики Таджикистан» представленной на соискание учёной степени  
кандидата юридических наук по научной специальности 12.00.14 –  
Административное право; административный процесс (юридические науки)**

С первых дней независимости Республики Таджикистан, всеми органами власти и в особенности Лидером нации, Президентом страны уважаемым Эмомали Рахмоном принимались необходимые меры по борьбе с коррупцией.

Начало качественно новому этапу борьбы с коррупцией было положено Указом Президента Республики Таджикистан от 21 июля 1999 года за № 1262 "О дополнительных мерах по усилению борьбы с преступностью в сфере экономики и коррупции". За этот период были приняты Законы Республики Таджикистан "О борьбе с коррупцией", "О государственной службе", "О государственном финансовом контроле в Республике Таджикистан", "О банках и банковской деятельности", "О проверках деятельности хозяйствующих субъектов в Республике Таджикистан" "О приватизации государственной собственности Республики Таджикистан", "О местных органах государственной власти", "Об органах местного самоуправления в поселке и на селе", таможенный, налоговый, трудовой, гражданский и уголовный кодексы Республики Таджикистан. Также были приняты меры для обеспечения прозрачности и беспристрастности в государственной службе и установлена обязанность каждого государственного служащего представлять декларацию о доходах и имуществе. Президентом Республики Таджикистан был утвержден Кодекс поведения государственного служащего.

В 2005 году был принят новый Закон Республики Таджикистан "О борьбе с коррупцией" и его нормы были приведены в соответствие с международными стандартами. 25 сентября 2006 года Республика Таджикистан подписала Конвенцию ООН против коррупции. Также в целях совершенствования институциональной базы борьбы с коррупцией в 2004 году в структуре Генеральной прокуратуры Республики Таджикистан было образовано специальное подразделение по борьбе с коррупцией.

В конце 2006 года была проведена реформа органов государственного управления. В рамках этой реформы, сокращено количество министерств и ведомств. В целях непосредственной борьбы с коррупцией в стране и объединения антикоррупционных усилий государства, привлечение к этой борьбе гражданского общества, представителей бизнеса и международных организаций, а также устранения дублирования функций и полномочий государственных органов по противодействию коррупции Указом Президента Республики Таджикистан от 10 января 2007 года № 143 было создано Агентство по государственному финансовому контролю и борьбе с коррупцией Республики Таджикистан, основными задачами которого являются предупреждение, пресечение и выявление коррупционных правонарушений, дознание и расследование коррупционных преступлений, а также проведение государственного финансового контроля.

В настоящее время создается и укрепляется нормативная правовая база деятельности данного органа. Этой реформой положено начало новому более масштабному этапу борьбы с коррупцией в Республике Таджикистан.

В автореферате диссертации выполненное Киёмидиновым С.А. в котором анализированы и рассмотрены Административно-правовой статус Агентства по государственному финансовому контролю и борьбе с коррупцией Республики Таджикистан вкратце, но очень удачно, логично, содержательно и убедительно изложены суть и основные положения, содержание всех глав и разделов диссертации. По ним можно судит о комплексном подходе автора к исследованию темы диссертации, что тема раньше не была предметом научного,

монографического исследования. Исследование проведено на базе богатого теоретического и практического материала. Структура диссертации, логическое построение исследования вопросов, намеченных планом работы производят хорошее впечатление, охватывает все стороны поставленной задачи для достижения намеченных целей. Ознакомившись с содержанием автореферата, мы убедились в правильности утверждения диссертанта о том, что действующим национальным законодательством антикоррупционному органу Таджикистана предоставлены широкие полномочия, и полномочия, реализуемые в ходе осуществления своей деятельности.

Поэтому, совершенно справедливо утверждение о том, что разработка проблем совершенствовании статусного законодательства об Агентстве по государственному финансовому контролю и борьбе с коррупцией Республики Таджикистан особенно в условиях поэтапного становления правового государства в Таджикистане, является весьма актуальной.

Рецензируемый автореферат полностью отражает содержание темы исследования, в ней кратко изложены степень научной разработанности темы, приводится достаточный перечень работ национальных и других русскоязычных исследователей, ученых, определены цели, задачи и методы исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, а также основные положения выносимых на защиту.

В разделе общее содержание работы, дана краткая информация о главах и отдельных параграфах проведенного исследования, наиболее важные научные достижения, выводы и предложения автора. В целом автореферат оставляет весьма благоприятное впечатление о высоком научно-теоретическом содержании самой работы. Автореферат завершает список опубликованных работ диссертанта по теме диссертации, и они вполне отражают основную суть и содержание работы и подтверждают резюме автора как вполне подготовленной в профессиональном отношении ученого.

В целом по автореферату диссертации существенных замечаний не имеется. Вместе с тем ознакомление с авторефератом диссертации показало, что

диссертационное исследование не свободно от некоторых дискуссионных и спорных положений, требующих дополнительных пояснений.

В содержании автореферата не конкретизирована точка зрения правоприменительной практики ближнего зарубежья, в том числе стран Содружества Независимых Государств, относительно административно-правового статуса этих моделей- антикоррупционных органов.

Однако, отмеченное замечание носит дискуссионный характер и не умаляют научной и практической значимости диссертационного исследования, не оспаривают его актуальности и достаточной аргументированности.

**Вывод:** диссертационное исследование на тему: «Административно-правовой статус антикоррупционного ведомства Республики Таджикистан» удовлетворяет всем требованиям и критериям, которым должны отвечать диссертации, представленные на соискание ученой степени, а ее автор Киёмидинов Саидходжа Амриддинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14-Административное право; административный процесс (юридические науки).

Проректор по научным делам Таджикского  
государственного педагогического Университета  
имени Садриддина Айни,  
доктор юридических наук, профессор

 Сангинов Д.Ш.


734003, г. Душанбе, пр. Рудаки-121

Телефон: +992(37)224-13-83

E-mail: [info@tgpu.tj](mailto:info@tgpu.tj)

WWW: [www.tgpu.tj](http://www.tgpu.tj)

«Подпись Сангинова Дониёра Шомахмадовича заверяю»

Начальник управления кадров и спецчасти ТГПУ  Мустафозода А.



21.12.22.